

**РЕЦЕНЗІЯ**  
**на освітньо-професійну програму «Право»**  
**підготовки здобувачів фахової передвищої освіти**  
**за галуззю знань 08 «Право»**  
**спеціальність 081 «Право»**

Подана на рецензування освітньо-професійна програма «Право» підготовки здобувачів фахової передвищої освіти для галузі знань 08 «Право» за однойменною спеціальністю 081 «Право», яка розроблена фахівцями Фахового коледжу Закладу вищої освіти «Міжнародний науково-технічний університет імені академіка Юрія Бугая», базується на компетентністному підході підготовки фахових молодших бакалаврів з права, а також спрямована на формування індивідуальної траєкторії здобувачів фахової передвищої освіти з урахуванням предметної області та професійного спрямування.

Важко сперечатись із тим, що наразі успішність працевлаштування студентів, зокрема, йдеться про здобувачів фахової передвищої освіти, за спеціальністю «Право» є однією із визначальних характеристик ефективності функціонування та системної взаємодії закладів фахової передвищої освіти, ринку праці та економіки держави. На наш погляд, все це залежить від продуктивності процесу підготовки і відповідної адаптації випускників до виходу на ринок праці. В цій ситуації також зазначимо, що доволі часто студенти закладів фахової передвищої освіти після завершення навчання стикаються із труднощами під час працевлаштування. Так, або ж здобувачі не мають належних знань, умінь та навичок, затребуваних на ринку праці або ж вимушені займати некваліфіковані посади через наявність колізії в актах чинного національного законодавства, що призводить до значного обмеження кола посад, які мають право обіймати особи, що здобули освітньо-професійний ступінь «фаховий молодший бакалавр з права», хоча цей ступінь є основою теоретичних і практичних знань за спеціальністю 081 «Право», що дає можливість бути компетентними фахівцями. Вважаємо, що рецензована освітньо-професійна програма «Право» визначає базові засади підготовки фахових молодших бакалаврів з вищевказаної спеціальності, у ній чітко визначено мету та цілі навчання, сформульовано загальні та фахові компетентності майбутніх фахівців з права, а також результати навчання дозволяють їм бути конкурентоспроможними на ринку праці.

Доцільно зазначити, що обсяг освітньої програми та окремих освітніх компонентів відповідає вимогам законодавства щодо навчального навантаження підготовки здобувачів фахової передвищої освіти. Всі обов'язкові компоненти підготовки фахових молодших бакалаврів в освітньо-професійній програмі «Право», на нашу думку, відображають логічну пов'язану структуру, дотримання якої дозволить досягти поставлених результатів навчання та встановлених цілей, відображених у змісті цієї програми. Звертає на себе увагу наповнення освітньої програми сучасними дисциплінами. Враховані рекомендації розробникам програми щодо надання можливості здобувачам фахової передвищої освіти вивчати не лише основи національного права, а й міжнародного. У зв'язку із цим до освітньо-професійної програми включені дисципліни «Основи міжнародного права», «Європейська

конвенція про захист прав людини і основоположних свобод». Також збільшено обсяг багатьох освітніх компонент, приміром: «Нотаріат в Україні» з 3 кредитів ЄКТС на 4 кредити ЄКТС; «Договірне право» з 3 кредитів ЄКТС на 4 кредити ЄКТС; «Основи податкового права» з 3 кредитів ЄКТС на 4 кредити ЄКТС; «Основи адвокатської діяльності» з 3 кредитів ЄКТС на 4 кредити ЄКТС та інші, а також виключено зі змісту програми або трансформовано деякі дисципліни, які вже не зовсім відповідають сучасним вимогам.

Зважаючи на наведене, робимо висновок про те, що освітньо-професійна програма «Право» підготовки здобувачів фахової передвищої освіти зі спеціальності 081 «Право» у Фаховому коледжі Закладу вищої освіти «Міжнародний науково-технічний університет імені академіка Юрія Бугая» є актуальною та такою, що відповідає сучасному рівню розвитку науки та практики освітньої діяльності, й має бути рекомендована до використання й підготовки майбутніх професіоналів - фахових молодших бакалаврів з права.

*Приватний нотаріус Київського  
міського нотаріального округу*



**Наталія ТКАЧЕНКО**